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学校アンケートの結果 

  

遅くなりましたが、学校アンケートの集計が終わりましたので結果を報告いたし

ます。項目は１～１５まであり、３１８の回答をいただきました。 

 

【３．子どもは困ったとき気軽に先生に相談できると言っている。】 

 この項目については「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」が

２１％もあり、他の項目に比べて高かったです。 

 学校では教職員が子どもたちの様子に常に気を配り、子どもたちとの日常的な会

話や授業を通して理解しようと努めています。また、トラブルや困ったことがあっ

た時は子どもたちから話を聞きとり解決に努めています。 

これは、【４．先生は子どもをよく理解しようとしている】が「よくあてはまる」

と「だいたいあてはまる」を合わせて９３％であったことからもわかります。 

 

 しかしながら、今回のアンケートから「先生に気軽に相談できない」という意見

が多くあったことは私たちが大いに反省すべきところです。 

 原因としては、先生に話しかけにくい状況があるということが考えられます。例

えば、学級担任は常に授業の準備や子どもたちへの対応で忙しくしています。担任

に話しかけようとしても、忙しそうな様子を見たり、周りに他の児童がたくさんい

たりすると話しかけることができないということはあり得ます。また、担任（他の

教職員も含めて）との信頼関係が十分にできていないことも考えられます。例えば、

以前にトラブルがあった時に納得した解決に至らなかった経験があった場合、先生

たちに相談して解決してもらおうという気持ちになれないのかもしれません。 

 

 学校の現在の取り組みとしては学期ごとに「元気チェックシート」を使い、子ど

もたちの困り感を拾い上げようとしています。そして自由記述の欄に気になること

が書かれてあった場合は、個別に聞き取りも行っています。また、学級でも学活の

時間などで子どもたちの意見や思いを聞くようにもしています。しかし、学校アン

ケートの結果を受け、これらの取り組みについても再度検討したいと思います。 

 

 

 保護者の方におかれましても、お子さんのことで 

気になることがある場合は、些細なことでも学校に 

相談してください。 

（【７．子どものことについて、気軽に先生に相談で 

きる】【12．学校は保護者の相談に適切に応じてくれ 

る】は「よくあてはまる」と「だいたいあてはまる」 

がそれぞれ９０％、９２％でした。） 

 

学校だより 



【11．学校は、教育方針をわかりやすく伝えている】 

 この項目については、「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」が

１９％でした。学校の発信力の低さが原因かと考えています。学校では、毎年、教

育目標を立て、それに基づいて取り組みを進めていますが、学校が重点的に取り組

んでいることが明確になっていないことが、項目の８・９・１０からも分かりまし

た（「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」が１０％程度あり、少

し高めとなっています）。 

また、この２年間はコロナ禍の影響で学校の教育活動が大いに制限され、行事や

授業でも中止や延期などが相次ぎました。これらについては「十分な説明がなかっ

た」という意見もいただいています。現在も感染状況が改善しない中、今後も感染

対策をとりながら子どもたちの教育活動を進めていくことになりますが、一律に中

止や延期ではなく、できることを工夫しながら実施していきたいと考えています。 

 

【15．学校の施設・設備は、ほぼ満足できる】 

この項目については「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」が

３２％もあり、一番高い結果となりました。 

豊島小学校は明治７年に開校され、この３月７日（創立記念日）で１４８周年を

迎えます。１５０周年を迎える年には記念式典を行う予定にしています。開校から

移転や増築、大規模改修を何度か行っていますが、現在の校舎は明らかに老朽化し

ており、校舎内の修理の件数も大変多くなっています。 

昨年度末に北校舎のトイレが新調されたことで、子どもたちに関わる部分が少し

改善されたかと思いますが、今後も子どもたちの教育環境の改善に向けて、校舎の

大規模改修を要望していきたいと考えています。 

 

【１．子どもは学校に行くのを楽しみにしている】 

【２．子どもは授業がわかりやすいと言っている】 

 これらは「よくあてはまる」と「だいたいあてはまる」が 

それぞれ８９％と８５％となっており、大部分は良い評価を 

いただいていますが、「あまりあてはまらない」と「まったく 

あてはまらない」が１１％と１０％となっています。 

約１割の子どもがこう感じていることを真摯にとらえ、「元 

気チェックシート」や２学期に実施した「授業アンケート」と 

も合わせて、教職員で課題を整理し今後の取り組みに活かして 

いきたいと考えています。 

 

 その他、【５．通知表「てしまのこども」の評価は納得できる】、【６．先生は、子

どものまちがった行動を適切に指導してくれる】、【14．学校では子どもに関する個

人情報が守られている】については、「よくあてはまる」と「だいたいあてはまる」

が９２％～９７％となっており概ね高い評価をいただいています。 

 

全体を通しては、「よくあてはまる」と「だいたいあてはまる」が多かったのです

が、学校の課題もはっきりとしてきました。この結果を受けて次年度に向けて、ど

う改善し取り組んでいけばよいのか教職員で話し合っていきます。 

 

アンケートのご協力ありがとうございました。   ⇒裏にグラフをのせています。
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1 5．学校の施設・設備は、ほぼ満足できる。

1 4．学校では子どもに関する個人情報が守られている。

1 3．学校からのお知らせ等は、子どもを通じて届いている。

1 2．学校は、保護者の相談に適切に応じてくれる。

1 1．学校は、教育方針をわかりやすく伝えている。

1 0．学校は、基礎学力の定着に力を入れている。

９．学校は、ルールを守る態度を育てようとしている。

８．学校は、いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。

７．子どものことについて、気軽に先生に相談できる。

６．先生は、子どものまちがった行動を適切に指導してくれる。

５．通知表「てしまのこども」の評価は納得できる。

４．先生は子どもをよく理解しようとしている。

３．子どもは困ったとき気軽に先生に相談できると言っている。

２．子どもは授業がわかりやすいと言っている。

１．子どもは学校へ行くのを楽しみにしている。

令和３年度（2021年度）学校アンケート 結果 （%）

よくあてはまる だいたいあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 無回答


